

人人能懂的语言—马贵老师

参观“教友村”

最近到了一个俗称“教友村”的地方参观。传教士从 1860 年开始，到这村子传福音；到了 1875 年，村长和 30 多名村民相信耶稣，然后全村也陆陆续续的归主。百多年来，每代人都传承着同一个信仰，所以人们称这个地方为“教友村”。

那天我参观的时候，刚巧遇上他们一年一度的祭祖活动，又有人作导赏，介绍他们祖先的事迹。我是村外人，能够近距离认识他们祖先的遭遇，实在是一个很难得的机会。

他们在分享和数算主恩典的时候，我脑海里在想：**当年的传教士是怎样开始工作的呢？本来语言就已经是个大问题，还有文化上的差异，更让传福音工作困难重重。**这村子是客家人的文化，宗教的阻力应该相当巨大。

石刻的启示

村子里有两块石刻，其中一块写上传教士的话，吸引了我的眼睛，让我停下来看，停下来默想；也许这就是我的疑问的其中一个答案吧。他说：“**爱，是教外人所懂得的唯一外国语言**”；“**爱，是唯一人人能懂的语言**”。

爱，是这些传教士的动力。他们爱那为他们牺牲的主耶稣，所以愿意舍弃一切，回应主的召命。他们关心人的灵魂，不怕远涉重洋，排除重重困难，就是要向人传福音。传教士一个接一个的工作，继续把主的爱放在村民心里。

人有了爱，就会有行动。今天，我们仍然不断经历主的爱，希望你也用行动回应主的爱。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。